OLIMPIADA MINE%{& DE MATEMATICA

Nivel I
Nome:
Endereco:
Colégio: Série:
Cidade: Telefone:
Instrucoes:

e A duragao da prova é de 3h.

e A prova tem 10 questoes de multipla escolha e trés problemas.

e E proibido o uso de calculadoras.

e Para as questoes de multipla escolha use o gabarito, para os problemas, use uma pagina por
problema e escreva nesta pagina seu nome, sua escola, o nivel e o niumero da questao. Para

os problemas, respostas sem justificativas nao serao consideradas.

e Ao preencher as informacoes acima, use letra legivel e deixe pelo menos um telefone de

contato ou recado.

e Para garantir o sigilo da prova seu professor recolhera os enunciados.

e A interpretacao dos enunciados faz parte das questoes, portanto seu professor nao podera
responder perguntas durante a prova.
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OLIMPIADA MINEIRA DE MATEMATICA
Nivel 1

1. Uma ponte em um parque suporta 30 adultos ou 36 criancas. Se 25 adultos ja estao em
cima da ponte, quantas criancas podem subir nela?

2. Uma bola de borracha cai de uma certa altura e, apds chocar-se com o solo, eleva-se e cai
novamente. Quando a bola bater no solo pela 2005* vez, terd se elevado quantas vezes?

(a) 2003 (b) 2004 (c) 2005 (d) 2006

3. Em uma urna, encontram-se 7 bolas brancas, 5 bolas pretas, 6 bolas verdes, 4 bolas azuis e
3 bolas vermelhas. Qual o menor niimero de bolas a serem retiradas sem olhar para se ter
certeza que sairam 3 bolas brancas?

4. O grafico abaixo mostra o consumo, em m?, de dgua dos condominios Cartan e Fermat no
primeiro semestre de 2005. Analisando esse grafico a tinica afirmativa INCORRETA é:
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(a) No més de maio, a diferen¢a do consumo de dgua foi menor que nos demais meses.

(b) O condominio Fermat sofreu uma queda de consumo de dgua em dois meses consecu-
tivos.

(¢) O consumo total de 4gua do condominio Cartan foi maior que o do condominio Fermat.

(d) Houve um més em que o consumo de dgua do condominio Fermat foi um tergo do
consumo do Cartan.
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5. Se — ¢ uma fragao a sua inversa ¢: —. Qual nimero devemos somar a fragao ¢ para
a

transforma-la na sua inversa?
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6. Para fazer 15 paezinhos preciso exatamente de 150¢g de aguicar, 100g de manteiga,% de um

10.

litro de leite e 300¢g de farinha. A maior quantidade desses paezinhos que sou capaz de fazer
com 600¢g de acicar, 500g de manteiga, 3 litros de leite e 900g de farinha é:

(a) 60 (b) 50 (c) 45 (d) 75

A letra T pode ser montada com as seguintes pecas de um quebra-cabeca:
—

A partir deste T, usando as mesmas pecas do quebra-cabeca, podemos montar as quatro
figuras abaixo, porém trés delas sao montadas levantando-se uma pega da mesa e a outra
figura sé pode ser montada levantando-se duas pecas da mesa. Qual é a figura que sé pode
ser montada levantando-se duas pecas da mesa?

(a) (c) }‘

(d)

(b)

Adriana e Marcelo estao brincando de langar dados. Adriana lanca 3 vezes um dado e vence
a brincadeira se o produto desses 3 langamentos for igual a 12. Qual das afirmativas abaixo
é FALSA com relagao a brincadeira?

(a) Se no 1° lancamento sai o nimero 5, ela ndo pode mais ganhar.

(b) Se no 1° langamento sai o nimero 6, ela tem que tirar exatamente um 1 para ganhar.
(c) Se no 1° langamento sai o nimero 2, ela obrigatoriamente deve tirar um 3 pra ganhar.
(d) Se no 1° langamento sai o nimero 4, os outros dois nimeros deverao ser impares para
ela ganhar.

Observe a sequéncia de figuras:

Ay Il Ag As

A figura A; tem 1 AN . A figura A, tem 4 N . E a figura A3 tem 9 AN . Quantos AN terd
a figura As?

(a) 15 D\ (b) 20 D\ () 25 D\ (d) 30 D\

A soma dos divisores de 2005 maiores do que 100 é:

(a) 3460 (b) 2696 (¢) 1840 (d) 2406




Problemas

1. Em uma olimpiada de Matematica de um pais distante chamado Ondiequistao, a prova é
composta por 30 problemas de multipla escolha. Cada problema com resposta correta vale
5 pontos para o aluno, e a cada resposta errada ele perde 2 pontos. O aluno pode também
nao responder alguma questao, assim ele nao ganha e nem perde pontos.
Se Mario obteve 92 pontos, quantas questoes ele deixou em branco?

2. Em um dado comum a soma dos pontos sobre faces opostas é sempre 7. Ana construiu um
cubo com 27 dados comuns, colocando-os como mostra a figura. Qual o menor nimero de
pontos que Ana pode obter somando todos os pontos das 54 faces da superficie do cubo que
construiu?

Pt

3. Numa piramide matemaética de adi¢ao, cada nimero numa linha é obtido pela adicao dos
dois nimeros imediatemente abaixo.
Observando os critérios a seguir, encontre os valores de todas as letras de forma que a soma
do topo seja 44:

e vogal 4+ vogal = ntmero primo
e consoante + vogal = ntmero impar

Lembrando que niimero primo é aquele niimero que possui apenas dois divisores: o 1 e ele
mesmo.




